



看4D电影、和教育机器人互动、观百余种植物标本……

□本报记者 王铁军

“六一”儿童节带娃去哪儿嗨玩？哈尔滨科学宫重磅推出4D影院、机器人互动系统和植物标本、自然科学等工作室，面向全市青少年儿童及公众免费开放，让孩子体验丰富、好玩的“科普盛宴”。

### 4D影院试运行，每天放映一场

为了给参观者提供更好的观影体验，哈尔滨科学宫对4D影院进行了全新升级，更换了40组座椅、投影系统、特效系统等，并新增了《哪吒》《蜜蜂的世界》《海龟之旅》和《糖果风暴》等多部影片，提高了4D画面效果和观影体验，更好地提升了科普影视的特色和教育功能。目前，试运行阶段为每天放映一场，放映时间是10时。

### 引进教育游戏机器人互动系统

哈尔滨科学宫新引进虚拟教育游戏机器人地面互动系统，游戏所呈现的3D视觉效果让孩子

# “六一”来科学宫 免费享“科普盛宴”



仿佛身临其境。孩子们可以在上面蹦蹦跳跳尽情玩耍，有益智类、竞技类、动作类等5套高品质的游戏。它就像一个“任意门”，通过切换游戏将小朋友们瞬间带到不同场景，让他们探索未知世界。

### 植物标本室展出百余植物腊叶标本

哈尔滨科学宫植物标本室始建于2009年，展出植物腊叶标本100余种，涵盖了苔藓植物、蕨类植物、裸子植物和被子植物等小兴安岭部分高等植物类群。按资源类型划分包括食用植物资源、药用植物资源、工业用植物资源、保护和改造环境用植物资源和植物种质资源等。每份标本均配以简要文字，介绍植物的科属、形态特征、产地分布及资源价值等。观察植物标本不仅可以鉴赏植物世界的美丽和奇妙，还可以深入地认识生物多样性，进一步理解人与自然的和谐关系。

未来，植物标本室将致力于收藏本地区常见植物，并分为栽培植物展区和野生植物展

区。届时，人们在这里可以一站式识别和了解身边植物。

### 生命科学探究室首推20门实验课程

目前，哈尔滨科学宫生命科学探究室正式投入使用，到访者在这里可以接触到多方面的生命科学知识和相关研究技术，包括人体奥秘、植物与生态、分子生物学技术以及免疫和健康知识。首期推出的20门实验课程，适合多个年龄段人群。

### 自然科学工作室动手操作物 理实验箱

为满足同学们对科学的强烈求知欲，哈尔滨科学宫的自然科学工作室将在每周末对外开放。工作室不仅有声、光、电等物理科学实验箱，还可以让孩子们动手操作，使孩子们的动手、动脑能力通过科学实验得以提升。

### 小朋友走进 消防队体验安全

本报讯（记者 王铁军）

29日，哈尔滨消防部门开展“防患未‘燃’携手‘童’行”消防体验儿童节宣传活动，省直机关第六幼儿园的小朋友来到松北消防救援大队欢度节日。

活动期间，消防救援人员带领师生们参观训练塔、消防器材、车辆装备等区域，并讲解了消防车辆及器材装备的用途，组织幼儿园小朋友到消防车驾驶室近距离体验消防车、观看实地操法演示。在寝区展示叠“豆腐块”，提示小朋友要像消防员一样训练有素，按时睡觉，按时起床。随后，小朋友与消防救援人员开展了穿着战斗服“今天我是消防员”“帮我灭火吧”“拔河比赛”“百米画卷绘消防”等环节。在一阵阵惊叹声、掌声、加油声中，参加活动的小朋友身临其境地感悟消防、了解消防、激发从小热爱消防的情怀。活动最后，由消防员亲手将一枚枚小小消防员荣誉贴纸，贴到每一个小朋友的胸前。



## 迎“六一” 首届“乡村儿童艺术节”火热开场

本报讯（吴中军 记者 封娇文/摄）27日，由哈尔滨市文化广电和旅游局、共青团哈尔滨市委、哈尔滨演艺影视集团有限公司主办，五常市文体广电和旅游局、五常市教育局、共青团五常市委员会、五常市文化馆、哈尔滨儿童艺术剧院承办的首届“乡村儿童艺术节”开幕式，在五常市新时代文明实践广场举行。

作为哈尔滨儿童艺术剧院“六一”主题活动之一，开幕式以“培养少年儿童良好的审美情趣和艺术素养”为主题，演出现场气氛热烈，孩子们欢声笑语，观众达3000余人。

开幕式演出分为两部分，第一部分为迎“六一”五常市少年

儿童文艺汇演，第二部分为卡通剧《皮诺丘历险记》的演出。

卡通剧《皮诺丘历险记》故事原型为《木偶奇遇记》，整个故事情节生动有趣，剧中还穿插了许多互动环节，演员们的出色表演赢得了现场观众的阵阵掌声。演出还特别邀请了部分乡村儿童前往幕后参观并合影留念，让孩子们充分感受戏剧的魅力。一个半小时的儿童剧演出结束后，许多观众久久不愿离场，用掌声表达着对演员们的感谢。

### 发现玩具有问题 拨12315投诉举报

本报讯（记者 李佳琪）近日，省市场监管局组织召开全省保障“六一”期间儿童学生用品质量安全专题调度会，部署儿童玩具产品质量安全专项检查。

连日来，省市区三级市场监管部门联动，对松北区华润万象汇、融创茂和杉杉奥特莱斯广场等购物中心内销售的儿童玩具产品质量安全开展专项检查。监管人员现场随机抽取样品20批次，覆盖了变形机器人、积木和拼图等多个品类，并将样品送至市质检中心进行质量安全检验。此次专项治理全面覆盖产品的机械与物理性能等方面的安全指标。

市场监管部门提醒广大消费者，在选购玩具过程中，记得妥善保留相关购买凭证，如果发现玩具存在质量安全问题，可及时拨打12315进行投诉举报。



北京知名专家  
义诊预约免费号

二维码